
«Mkhý MxuþLkLke MkkÃkuûk{kt Ãkkuxuoçk÷ hurzÞkuLku þkÚke Ãkqðkor¼{w¾ hk¾ðwt yøkíÞLkwt Au ?

þk {kxu {kR¢kuðuð ykuðLk{kt ÃkkýeLkk yýwyku hnu÷ku ¾kuhkf MkkiÚke ðÄw ûk{íkkÚke økh{ fhu Au ?

Mk{ktíkh Ã÷ux fìÃkurMkxh ÃkhLkku rðãwík¼kh q = q
0

cos2pvt yLkwMkkh çkË÷kÞ Au. Ã÷uxku ½ýe {kuxe Au yLku yufçkeòLke
LkSf Au. (ûkuºkV¤ = A, çku Ã÷uxku ðå[uLkwt ytíkh = d). AuzkLke yMkh yðøkýíkkt fìÃkurMkxh{kt MÚkkLkktíkh «ðkn þkuÄku.

yuf fìÃkurMkxh MkkÚku [÷ ykð]r¥kðk¤k AC WËTøk{ MkkÚku òuzu÷wt Au. ykð]r¥k ½xíkkt MÚkkLkktíkh «ðkn{kt fuðku VuhVkh
Úkþu  ?

^÷z ÷kRxLke Mkk{u hk¾u÷k rVÕxh{ktÚke çknkh ykðíkkt [wtçkfeÞûkuºkLkwt çke{ B
0

 = 12 ´ 10–8 sin(1.20 ´ 107z  –

3.60 ´ 1015t]T ðzu ykÃkðk{kt ykðu Au, íkku çke{Lke Mkhuhkþ íkeðúíkk fux÷e Au ?
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Lku yu heíku ÔÞkÏÞkrÞík fhe þfkÞ fu su MkrËþLkku ftÃkrðMíkkh íkhtøkLke íkeðúíkk sux÷ku nkuÞ yLku

suLke rËþk íkhtøk «MkhýLke rËþk{kt nkuÞ. økkrýríkf heíku íkuLku
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yk÷u¾Lkku «fkh Ëþkoðku.
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yk÷u¾Lkku «fkh Ëþkoðku.

«kuVuMkh Mke.ðe. hk{Lku rLkðkoík fhu÷e ÃkkhËþof [uBçkh{kt ¾qçks LkkLkk n÷fk økku¤kLku íkuLke Ãkh ykÃkkík fhu÷k ÷uMkh çke{
(÷uMkh rfhýÃkqts) ðzu ÷xfíkku hk¾eLku íkuLkk rðãkÚkeoykuLku [rfík fhe ËeÄk níkk, íkku yk ½xLkk{kt íkuyku rðãwík[wtçkfeÞ
íkhtøkkuLkku fÞku økwýÄ{o «ËŠþík fhe hÌkkt níkk ? yk s økwýÄ{oLku «ËŠþík fhíkwt ðÄw yuf WËknhý ykÃkku.
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